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урахуванням кліматичної зони. Наприклад: Сілверклауд (ФАО 200), Сканер 

(ФАО 300), Вархол (ФАО 300). І це тільки кілька зернових та силосних гібридів 

кукурудзи , що пристосовані до погодно-кліматичних умов України. 

Кукурудзу на зерно збирають при фізіологічній стиглості за вологості 

зерна не більше 35-40 %. Збирання починають з ранньостиглих або 

середньостиглих гібридів, щоб більш пізні знизили вологість зерна [3]. 

Отже, при дотриманні всіх технологій вирощування цієї цінної культури 

вона обов’язково порадує аграріїв високою врожайністю і якістю продукції.  
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВПЛИВУ ІНОКУЛЯЦІЇ НА ПОСІВНІ ЯКОСТІ 

НАСІННЯ ГОРОХУ ПОСІВНОГО 

 

Баган А.В., кандидат с.-г. наук, доцент, доцент кафедри селекції, насінництва 

і генетики e-mail: alla.bagan@pdau.edu.ua  

Штефан І.Ю., здобувач ступеня вищої освіти магістр 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Важливим фактором для отримання врожаю зерна гороху посівного є, 

відповідно, такий показник як густота стояння рослин, яка залежить від 

грунтово-кліматичних умов вирощування, сортових властивостей, а також 

посівних якостей насіння [4, 7].  

Так, за даними В.В. Гамаюнової використання сорбенту AgroHydroGel 

разом із інокулянтом підвищує польову схожість рослин даної культури [3].  

Густота стояння рослин гороху залежить від сорту та удобрення. Тому 

найбільший відсоток виживання рослин культури отримали перед збирання 

завдяки передпосівній обробці насіння біопрепаратами Ризобофіт, 

Фосфоентерин та Біополіцид [8].  

Також результати досліджень вказують на зниження ураження рослин 

гороху хворобами внаслідок використання інокулянтів Ризогуміну і 

Поліміксобактерину [6]. 

Але ефективність використання інокуляції насіння залежить також і від 

інших факторів, зокрема якості штаму з високою вірулентністю бактерій, 

дотримання технології проведення передпосівної обробки насіння, що, в свою 

чергу, можуть знижувати схожість насіння та життєдіяльність азотфіксуючих 
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бактерій. Крім того, природні умови також можуть мати негативний вплив. 

Тому необхідно правильно підбирати препарат, враховуючи тип грунту, 

вологозабезпеченість сортові властивості тощо [1-2, 5]. 

Метою наших проведених досліджень було вивчення впливу інокулянту 

та сортових властивостей на посівні якості насіння гороху посівного. 

Протягом 2021-2023 років досліджували сорти гороху вітчизняної 

селекції: Меценат, Оплот, Гайдук, Зіньківський за проявом енергії проростання 

та лабораторної схожості насіння. Для передпосівної обробки насіння 

використовували рідкий інокулянт для гороху посівного вітчизняного 

виробництва Нітрофікс. Схема досліду передбачала наступні варіанти: без 

обробки насіння; обробка насіння інокулянтом.  

Показник енергії проростання насіння за роки досліджень відповідно 

був відносно високим і складав: у 2021 році – 89-94 %; у 2022 році – 

спостерігався найбільший прояв ознаки, який відповідно дорівнював 91-96 %; 

у 2023 році – дана ознака була найменшою і складала 86-92 %. 

За варіантами досліду енергія проростання у 2021 році становила 

відповідно: контроль – 89-92 %; обробка препаратом – 91-94 %. У 2022 році 

відповідно даний показник без обробки складав 91-94 %; а після обробки – 93-

96 %. У 2023 році досліджувана ознака відповідно дорівнювала: у варіанту-

контролю – 86-90 %; у варіанту з обробкою Нітрофіксом – 89-92 %. 

Найбільша енергія проростання насіння спостерігалася відповідно у 

сорту гороху посівного полтавської селекції Зіньківський після обробки 

препаратом Нітрофікс (94,0 %). 

Аналогічна ситуація відмічена була за роки досліджень і за показником 

лабораторної схожості насіння гороху посівного. Так, вона становила 

відповідно: у 2021 році – 95-99 %; у 2022 році – 97-100 %; у 2023 році – 94-

99%. 

За варіантами досліду дана ознака у 2021 році складала: контроль – 95-

97%; обробка інокулянтом – 97-99 %. У 2022 році схожість насіння відповідно 

без обробки становила 97-99 %; а після обробки – 99-100 %. У 2023 році 

досліджуваний показник відповідно дорівнював: у варіанту-контролю – 94-

96%; у варіанту з обробкою – 97-99 %. 

За лабораторною схожістю насіння відмічено також сорт гороху 

посівного Зіньківський після обробки насіння інокулянтом Нітрофікс (99,3% 

відповідно). 

Таким чином, за посівними якостями насіння гороху можна виділити 

сорт Зіньківський з варіантом інокуляції насіння препаратом Нітрофікс. 
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Глобальні зміни клімату призводять до зростання інтенсивності та 

частоти екстремальних погодних явищ, таких як високо- та 

низькотемпературні стреси, підвищеної хмарності та злив, посух і повеней, 

мають значний вплив на агроекологічне середовище, а також на ріст, розвиток 

і врожайність культур. Пшениця чутлива до зміни клімату, оскільки світло та 

температура є основними факторами навколишнього середовища, що 

впливають на процес розвитку культури. Численні дослідження показали, що 

зміна клімату має загальний негативний вплив на врожайність пшениці м’якої 

озимої, оскільки змінено процес розвитку, виробничий потенціал та 

використання кліматичних ресурсів цією культурою. 

В той же час відомо, що одним з самих ефективних елементів технології 

вирощування є строк сівби, який не вимагає залучення додаткових 

матеріальних затрат, однак суттєво впливає не тільки на ріст і розвиток рослин, 
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